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1. Część ogólna
1.1. PrzedmiotSpecyfikacjiTechniczne|

Przedmiotem niniejszej specyfikacji techniczne1 są wymagania dotyczące wykonania i odbioru robót obejmujących wszyst-
kie czynności mające na celu vlrykonanie instalacji oświr-.tlenia terenu.
L.2. Nazwa zamówienia

Przedmiotem opracowania jest projekt zagospodarowania terenu działki nr 717lg, obr. ewidencyjny 6, M, Słupsk.
1,3. ZakresstosowaniaSpecyfikacjiTechnicznej

Specyfikacja techniczna stanowi podstawę jako drrkument przetargowy i kontraktowy przy zlecaniu i realizacji robót wymie-
nicrnych w pkt. 1,2.

Odstępsnrua od wymagań podanych w niniejszej specyfikacji mogą mieć miejsce tylko w przypadkach prostych robót o nie-
wielkim znaczeniu, dla któryt;h istnieje pewność, ze podstawowe wymagania będą spełnione przy zastosowaniu metod wykona-
nietwynikających z doświadc,zenia oraz uznanych reguł i zasad sztuki budowlanej.
L.4. Przedmiot i zakres robót objętych Specyfikar;ją Techniczną

Ustalenia zawarte w niniejszej specyfikacji technicznej dotyczą zasad wykonywania i odbioru robót obejmujących:. Oświetlenie terenu.

1.5. Określeniapodstawowe, definicje, Specyfikacja techniczna - dokument zawierający zespół cech wymaganych dla procesu wytwarzania lub dla samego
wyrobu, w zakresie parametrów technicznych jakości, wymogów bezpieczeństwa, wielkości charakterystycznych a tał-
ze co do nazewnictlva, symboliki, znaków i sprrsobów oznaczania, metod badań i prób oraz odbiorów i rozliczeń;, Aprobata techniczna - dokument stwierdzają:y przydatność dane wyrobu do określonego obszaru zastosowania. Za-
wiera ustalenia techniczne co do tłymagali podstawowych wyrobu oraz metodykę badań dla potwierdzenia tych vvyma-
9ań;, Deklaracja zgodnośici - dokument w formie oświadczenia wydany przez producenta, stwierdzający zgodność z kryteria-
mi okreŚlonymi odpowiednimi aktami prawnynli, normami, przepisami, wymogami lub specyfikacją techniczną dla dane_
go materiału lub wyrobu;, Certyfikat zgodności - .dokument wydany przez upowaz nioną jednostkę badającą (certyfikującą), stwierdzający zgod-
noŚĆz kryteriamiokreślonymiodpowiednimiaktami prawnymi, normami, przepisami, wymogami lub specyfikacjątóch-
nicznądla badanego materiału lub wyrobu;, Dokumentacja povqlkonawcza - dokumentacja techniczna wraz z naniesionymi zmianami i uzupełnieniami w trakcie re_
alizacji robót (budotvy);

' Dziennik budowy - opatrzony pieczęcią organu administracji państwowej zeszytz ponumerowanymi stronami, słuzący
do notowania wydarzeń zaistniałych w czasie wykonywania zadania budowlanego, rejestrowania dokonywanych odbio-
rów Robót, przekł:ywania poleceń i inne1 korespondencji technicznej pomiędzy lnzynierem, WykonaŃcą i'pro.1ektan-
tem;. lnzynier - lnspektor Nadzoru vtyznaczony przelz lnwestora;

' Kierownik Budowy - osoba vvyznaczona przez Wykonawcę, upowazniona do kierowania robotami i do występowania w
jego imieniu w sprawach realizacji kontraklu;, Odbiór instalacji- z:espół czynności mając;ych na celu sprawdzenie czy instalacje elektryczne i teletechniczne zostały
wykonane zgodnie:z projektem, warunkami ter:hnicznymi i obowiąującymi normami stanówiącymi podstawę do przeka_
zania instalacji do eksploatacji;

' Polecenie lnzyniera, - wszelkie polecenia przekazywane Wykonawcy przez lnżyniera w formie pisemnej - poprzez wpis
do dziennika budoury, dotyczące sposobu realizacji Robót lub innych spraw zwiąanych z prowadzenień euoo\^/y;, Projektant - uprawniona osoba prawna lub fizy,czna będąca autorem Dokumentacji projektowej;

' Rysunki - częŚĆ Dokumentacji Projektowej, kttira wskazuje lokalizacje urządzeń elektrycznych]
' CzęŚĆ czynna - przrrwód lub inny element przl,wodzący, wchodzący w skłdd instalacji-elekirycznej lub urządzenia, który

w warunkach normalnejpracy instalacji elelktĄlcznej moze być pod napięciem a nie śpełniałunkcji przewodu ochronne-
go (przewody ochronne PE i PEN nie są częśr;ią czynną);

' Połączenia wYrównawcze , elektryczne połączenie części przewodzących dostępnych lub obcych w celu wyrównania
potencjału;

' Kable i przewody - materiały słuzące do dlcstarczania energii elektrycznej, sygnałów, impulsów elektrycznych w wybra-
ne miejsce;

' Rura osłonowa , przewód rurowy z materjału niepalnego, chroniący przed oddziałyłaniem czynników zewnętrznych,
wewnątrz którego umieszczony jest przewtid instalacji elektrycznej iub teletechnicznój;

' Osprzęt instalacyjny do kabli i przewodów - zespół materiałów dodatkowych, stosowanych przy układaniu przewodów,
ułatwiający ich montaz oraz.dotarcie w przypa,dku awarii, zabezpieczający przed uszkodzeniami, wytyczaląóy trasy cią-
gów równoległych przewodów itp.. Grupy materiałów s|anowiących osprzęt instalacyjny do kabli i przewodów:o przepusty kablowe i osłony krawędzi,o rury instalacyjne,o systemy mocujące,o puszkieleKroinstalacyjne,
o końcówki kablclwe, zaciski i konektoryo Pozostały osprzęt (oznaczniki przewodćlw, linki nośne i systemy naciąowe, dławice, złączki i szyny, zaciski

ochronne itp.);
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' Urządzenia elektryczne - wszelkie urządzenia i elementy instalacji elektrycznej przezna,czone do wytwarzania, prze-
kształcania, przesyłania, rozdziału lub wykorzystania energii elektrycznej;

' Odbiorniki energii elektrycznej - urządzenia przeznaczone do przetwarŻania energii elek,trycznej w inną formę enr:rgii
(światło, ciepło, energię mechaniczną itp,);

' Klasa ochronnoŚci , umowne oznaczenie, określające mozliwolści ochronne urządzenia, ;le względu na jego cechy bu_
dowy, przy bezpośrednim dotyku;

' OPrawa oŚwietleniowa - kompletne urzą9zenie słuzące do przymocowania i połączenia z instalacją elektryczną jednego
lub kilku ŹrÓdełŚwiatła, ochrony źródeł światła przed wpływami zelwnętrznymi i'ochrony środowiska prróo sr|oolrny,
działaniem Źródła Światła, a takze do uzyskania odpowiednich parameirów-świetlnych (bryła fotometryczna, luminar)a),
ułatwia właŚciwe umiąscowienie i bezpióczną wymianę źródeł świiatła, tworzy estetlcziÓ'tormy wymiganó oii o.ń.go
tYPu Pomieszczenia. Elementami dodatkowymi są osłony lub elementy ukierunkowónia źródeł 

-swlitła 
ń formie: klosza,

odbłyśnika, rastra, abazuru;

' StoPień ochrony lP - określona w PN-EN 60529:2003, umowna miara ochrony przed clorykiem elementów instaacji
elektryczne1 oru przed przedostaniem się ciał stałych, wnikaniem r:ieczy (szczególnie wody) i gazów, a którą zapevlnia
odpowiednia obudowa;

' Obwód instalacji elektrycznej - zespół elementów połączonych pośrednio lub bezpośretjnio ze źródłem energii elek-
trycznejza pomocąchronionego przed przetęzeniem wspólnynl zabezpieczeniem, kompletu odpowiednio połąózonych
Przewodów elektrycznych. W skład obwodu elektrycznego wchodzil przewody pod napięciem, pizewody ochrońne oraz
wszelkie urządzenia zmieniające parametry elektryczne obwotJu, rozdzielczs, sterownic;:e i sygnaliza'cyjne, zwiąane
z danym punKem zasilania w energię (zabezpieczeniem);

' Przygotowanie podłoza - zespół czynności wykonywanych przad ;zamocowaniem osprzętu instalacyjnego, urządzenia
elektrycznego, odbiornika energii elektrycznej, układaniem kabli i przewodów mający na celu zapewnieńie mozjiwrlści
ich zamocowania zgodnie z dokumentacją

' CzęŚĆ dostępna - przewodząca część urządzenia elektroenergetycznego lub innego przedmiotu, będąca w zasięgu ręki
ze stanowiska dostępnego (tj takiego, na którym człowiek o przeciętnej sprawności tizycz.nej moze siĘ znaleźcblz tio-
rzystania ze Środków pomocniczych np. drabiny, słupołazów ilp,), która podczas norńdnej pracy nió jest pod napię_
ciem, jednak moze się pod nim znaleźć w momencie zakłócenia (us;zkodzenia lub niezamierzonej Źmiany insalacji eiek-
troenergetycznej, parametrów, charakterystyk lub układu pracy urządzenia np. zwarcia, wyniesienia poiencjału, usz:ko_
dzenia izolacji itp.);

' Miejsce wydzielone - zamykana przestrzeń lub mielsce eksploatacji instalacji lub urządzeń, do którego dostęp posiaclają
jedynie osoby upowaznione;

' Napięcie dotykowg Ud (źródłowe przy dotyku) - napięcie pojawiajiące się przy zwarciu doziemnym pomiędzy prze,ivo-

{zącą częŚcią która moze być (nie jest) dotknięta przez człowie,ka la miejscem na ziemi, n,a któryń znajdujĄ się stopy;, Osłona izolacyjna - osłona wykonana w celu uniemozliwienia dotknięcia elementów w części dóstępnej, n'a'którycń mo-
ze się pojawić niebezpieczne napięcie np. na pancerzu metalouiym kabla,

' Ziemia odniesienia - miejsce w Kórym prąd uziemienia nie povloduje zauwazalnej róznicy potencjałów pomiędzy dwo-
ma dowolnymi punktami;

' Przewód uziemĘący - przewodnik łączący uziemiany element z u;:iomem, umieszczony poza ziemią lub izolowany od
ziemi i wody, jeśli się w tym środowisku znajduje;, Uziemienie - zespół środków i urządzeń słuzących połączeniu przewodzące1 części z ziemią povzez odpowiednia in-
stalację;

1.6. lnformacje o terenie budowy, Wykonawca ma obowiąek znać i stosować w czasie prowadzenia robót przepisy dotyczące ochrony środowiska nirtu-
ralnego. W okresie tnłania budowy i wykańczania robót Wykonaurca będzie pode,lmować vlszelkie uzasadnione kroki
mające na celu stosowanie się do przepisów i norm dotyczących or:hrony środowiska na terenie i wokol terenu budowy
oraz będzie unikaĆ uszkodzeń lub uciąliwości dla osób lub własności społecznej i innych, a wynikających ze skazenia,
hałasu lub innych przyczyn powstałych w następstwie jego sposobu dzialania., Podczas realizacji robót Wykonawca będzie przestrzegać przepisów dotyczącyr:h bezpieczeńsnrua i higieny prary,
a szczególnie zadba, aby personel nie wykonywał pracy w warunlł:ach niebezpiec;lnych, szkodlirirrych dla zdrowia crraz
nie spełniających odpowiednich wymagań sanitarnych. lnstalacie lub urządzenia elekryu:ne przeznaczone do demon-
tazu naleŻy pozbawić napięcia po1zez ich tnruałe odłączenłe od źrtldeł napięcia. Wykonarirlca ząewni i będzie utrzyrT]y-
wał wszelkie urządzenia zabezpieczające, socjalne oraz sprzęt i orJpowiednią odziez dla ochrony zycia i zdrowia olsób
zatrudnionych na budowie oraz dla zapewnienia bezpieczeństwa publicznego. Uznaje się, ze wvelkie koszty zwiąirne
z wypełnieniem wymagań określonych powyżej nie podlegają oclrębrnej zapłacie i są uwzględnione w cenie umownej, Wykonawca jest zobowiąany do zabezpieczenia terenu budorłry ul okresie trwania realiziacji budowy, az do zakońclze_
nia i odbioru ostatecznego robót. Wykonawca dostarczy, zainstalu.ie i będzie utrzymywać tymczasowe wsze|kie środki
niezbędne do ochrony robót. Koszt zabezpieczenia terenu budowy nie podlega odrębnej zirpłacie i przyjmuje się, ze jest
włączony w cenę umowną.

2. Ęmagania doĘczące właściwości materiałów budowlanych
Wszelkie nzwy własne produktów i materiałów przywołane w specyfikacji słuzą ustaleniu poządanego standardu wykona_

nia i okreŚlenia właściwości i wymogów technicznych załozonych w dokurnerrtacji techniczne.i dla pnljektowanych rozwiąań.
Dopuszcza się zamieszczenie rozwiąań w oparciu o produkty (wyroby) innych producentów plrd warunkiem:. spełniania tych samych właściwości technicznych,. przedstawienia zamiennych rozwiąań na piśmie (dane technic;lne, atesty, dopuszczenia do stosowania, uzyskanie ak_

ceptacji projektanta),
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2.L, Ogólne wymagania dotyczące właściwości materiałów
Do wykonania i montazu instalacji, urządzeń elektrycznych i odbiorników energii elektrycznej nalezy stosować przewody,

kable, osprzęt oraz aparaturę i urządzenla elektryczne posiadające dopuszczenie do stosowania w budownictwie.
Za dopuszczone do obrotu i stosowania uznaje się wyroby, dla których producent lub jego upowazniony przedstawiciel:. dokonał oceny zgodności z wymaganiami clokumentu odniesienia według określonego systemu oceny zgodności,. wydał deklarację zEodności z dokumentarni cldniesienia, takimi jak: zharmonizowane specyfikacje techniczne, normy

opracowane przez Międzynarodową Komiqę Elektrotechniczną (lEC) i wprowadzone do zbioru Polskich Norm, normy
krajowe opracowane z uwzględnieniem przepisów bezpieczeństwa Międzynarodowej Komisli ds. Przepisów Dotyczą-
cych Zatwierdzenia Sprzętu Elektrycznego (CE:E), aprobaty techniczne,. oznakowałwyroby znakiem CE lub znakiem budowlanym B zgodnie z obowiąującymi przepisami,. wydal deklarację zgodności z uznanymi repułami sztuki budowlanej, dla wyrobu umieszczonego w określonym przez
Komisję Europejską wykazie wyrobów mających niewielkie znaczenie dla zdrowia i bezpieczeństwa,. wydał oświadczenie, ze zapewniono zgodnośc wyrobu budowlanego, dopuszczonego do jednostkowego zastosowania
w obiekcie budowla,nym, z indywidualną dokumentacją projektową, sporządzonąvzez projektanta obiektu lub z nim
uzgodnioną.

Zastosowanie innych wlrobów, wyzej nie wymienionych, 1est mozliwe pod warunkiem posiadania przez nie dopuszczenia
do stosowania w budownictwie i uwzględnienia ich ul zatwierdzonym projekcie dotyczącym montazu urządzeń elektroenergetycz-
nyr;h w obiekcie budowlanym.

2.2. Materialy stosowane przy ukladaniu kabli

2.2,L. Piasek
Piasek stosowany plzy układaniu kabli powinien być co najmniej gatunku ,,3", odpowiadającego wymaganiom PN-B-11113.

2.2.2. Folia
Folia słuząca do osłony kabla przed uszkodzeniami mechanicznymi, powinna być folią kalandrowaną z uplastycznionego

PCW o grubościod 0,4 do 0,6 mm, gatunku l, odpovliadającąwymaganiom BN-68/6353-03.

2.2.3. Przepustykablowe
Przepusty kablowe powinny być wykonane z nnateriałów niepalnych, z tworzyw sztucznych lub stali, wytrzymałych mecha-

nic,znie, chemicznie i odporn,lch na działanie łuku ellektrycznego. Rury uz}^/vane do wykonania przepustów powinny być dosta-
tecznie wytrzymałe na działające na nie obciąenia. Wnętrza ścianek powinny być gładkie lub powleczone warstwą wygladzającą
ich powierzchnie dla ulatwienia przesuwania się kabli, Zaleca się stosowanie na przepusty kablowe rur z polichlorku winylu
(PCW) o średnicy wewnętrznej nie mniejszej niz 75 rnm, Rury powinny odpowiadać wymaganiom normy PN-80/c-89205.

Rury na przepusty kablowe nalezy przechowpruać na utwardzonym placu, w nienasłonecznionych miejscach zabezpieczo-
nyr;h przed ich uszkodzenierrr.

2,2,4, Kab|e
Kable powinny spełniać wymagania PN-93/E-904C,L.Zalecasię stosowanie kablio napięciu znamionowym 0,6/1 kV cztero-

lub pięciozyłowych o zyłach aluminiowych w izolacji polrruinitowej. Przekrój zył powinien być dobrany w zalezności od dopuszczal-
nego spadku napięcia, dopuszczalnej temperatury nagr;zania kabla przez prądy robocze i zwarciowe oraz skuteczności ochrony

przeciwporazeniowej w przypadku zerowania ochnrnnego.
Nie zaleca się stosowania kabli o przekroju większym niz 50mm2.
Bębny z kablami nalezy przechovtlywać w miejlscach pokrytych dachem, zabezpieczonych przed opadami atmosferycznymi

i bezpośrednim działaniem promieni słonecznych.
2.2,5, Źródłaświattaiopravuy

Jezeli dokumentacja prcljektowa nie przewiduje inatczej, to nalezy dla oświetlenia drogowego stosować źródła światła i opra-
wy spełn iające wymagania PN-83/E-06305,

Ze względu na wysoką skuteczność świetlną, tnruałość i stałość strumienia świetlnego w czasie oraz oddawanie banrv, zale_
ca się stosowanie wysokopręznych lamp sodowych, rtą;iowych lub rtęciowych z halogenkami.

Oprawy powlnny charakteryzować się szerokirn ograniczonym rozsyłem światła. Ze względów eksploatacyjnych stosować
należy oprawy o konstrukcji zamkniętej, stopniu zabezpieczenia przed wpłyrruami zewnętrznymi komory lampoivej lp54 i klasą
ochronności l.

Elementy oprawy, takie ]ak układ optyczny i korpus;, powinny być rłiykonane z materiałów nierdzewnych.
Oprawy powinny byĆ pr;:echowyruane w pomiel;zc;leniach o temperaturze nie nizszej niz -5"C i wilgotności względnej powie-

trza nie przekraczającej807o iw opakowaniach zgodnyr:h z PN-86/0-79100.
2,2,6, Słupyoświetleniowe

Słupy oŚwietleniowe powinny być uiykonane zgodnie z dokumentacją projektową dla konkretnego obiektu.
Słupy powinny przenieść obciąenia wynikające z zawieszenia opraw i rlrysięgników oraz parcia wiatru dla ll i lll strefy wia-

trowej, zgodnie z PN-75/E-05100.
Kazdy słup powinien posiadać w swej górnej części odpowiedniej średnicy rurę stalową dla zamocowania wysięgnika ruro-

wego i osłony stozkowej.
W dolnej części słupy powinny posiadać jedną lub dwie wnęki zamykane drzwiczkami.
Wnęka lub wnęki powinny być przystosowane do zainstalowania typowej tabliczki bezpiecznikowo - zaciskowej, posiadają-

cej podstawy bezpiecznikowe 25A (w ilości zalezne.i od ilości zainstalowanych opraw) i cztery lub pięć zacisków do podłączenia
dwóch zył kabla o przekroju clo 50mm2.

Stalowe słupy winny byr; wykonane ze stali profilowej i stali rurowej w całości ocynkowanej.
lch powierzchnie wewnętrzne powinny być oczyszczone i powleczone warstwąochronnąz bitizolu o grubości min. 120pm.

Strona zewnętrzna po oczysz:czeniu ll stopnia powinna być ocynkowana.
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Elementy powinny byĆ proste w granicach dopuszczalnych odchyłek podanych w dokumentacji projektowej i PN-90/B-
03200. Spoiny nie mogąwykuyvlać pęknięć, a otwory na elementy łączape nie powinny mieć podniesionich't<rawędŹi.

Składowanie słupów na placu budotłry, powinno być na wyrównanyni podlozu w pózycji póziomej, z Źastosowinlem przekła-
dek z drewna miękkiego.
2.2.7, Ęsięgniki

. WYsięgniki Powinny byĆ rivyk_onane zgodnie z dokumentacją projektową lub SST. Jezeli dokumentacja projektowa nie prze-
widuje inaczej,.to nalezy wysięgniki wykonywać z rur stalowych bez szwu o znaku R 35 i średnicy zewnętrŹnej od 60,3 do 76,1
mm. Grubość ścianki rury nie powinna przekraczać 8mm.

Ramlonalub ramię wysięgnika powinno być nachylone pod kątem Iistopniod poziomu, a ich rłysięg powinien być zawirrty
od ].,0_ m do 4,0 m. Wysięgniki powinny być dostosowane do opraw i słupr§yy oświetleniowych uzywanych do'oświetlenii OrOg,

WYsięgniki Powinny być.zabezpieczone. antykorozyjnie po1zez ocynkowanie i asfafiÓwymi wewńątrz rur, tak jak słupy. 
"

Składowanie wysięgników na placu budowy powinno być w miejscu suchym i zabezpieĆzonym prz'ed ich uszńodzenióm.
2.2,8, Kapturekosłonowy

KaPturek osłonowy nalezy wykonaĆ zgodnie z dokumentacją projektową dla konkretnego wysięgnika i słupa oświetleniowe-
g0.

2.2.9, Tabliczka bezpiecznikowo - zaciskowa
Tabliczkę bezpiecznikowo - zaciskową nalezy wykonać zgodnie z dokurnentacją projektową lub ST.
Tabliczka powinna po.si{ąć odpowiednią ilość podstaw bezpiecznikowch 25 A orń cztery lub pięć zacisków przystosowa_

nych do podłączenia dwóch zył kabla o przekroju do 50mm2.
2.2.L0. Żwir na podsypkę

_. _Z:wir. 
na Podsypkę pod prefabrykowane elementy betonowe powinien być klasy co najmniej lll iodpowładać wymaganlom

PN_B-11111.

2.2.17. Kit uszczelniający

. Do uszczelniania połączenia słupa z wysięgnikiem i kapturkiem osłonowym mozna stosować wszelkie rodzaje kitów spehia-
jące wymagania BN-80/6112-28.

2.3, Warunki przyjęcia na budowę materiałów do robót montażowych
Wyroby do robót monażowych mogą być przyjęte na budowę, jeśli spełniają następujące warunki:, sązgodne z ich wyszczególnieniem i charakterystyką podanąw dokumentacji projektowej. sąwłaściwie oznakowane i opakowane orazo spełniają wymagane właściwości wskazane odpowiednimi dokumentami odniesieniao producent dostalczył dokumenty Świadczące o dopuvczeniu do obrotu i powszechnego lub jednostkowego Za;to-

sowania, a w odniesieniu do fabrycznie przygotowanych prefabrykatów równiez karty katalogowe wyrobów lub fir_
mowe wytyczne stosowania wyrobów.

Niedopuszczalne jest stosowanie do robót montazowych - wyrobów i materiałów nieznanego pochodzenia.
Przyjęcie materiałów i tłyrobów na budowę powinno być potwierdzone wpisem do dziennika budowy.
Wszystkie maleriały pakowane powinny być przechowynłane i magazynowane zgodnie z instrukcją producenta oraz wyma-

ganiami odpowiednich norm.

_ W szczególnoŚci kable i przewody nalezy przechowywać na bębnach (oznaczenie ,,B") lub w krąkach (oznaczenie ,,K"),
końce przewodów producent zabezpiecza przed przedostawaniem się wilgoci do wewnątrz i wyprowadŻa poza opakowanie dla
ułatwienia kontroli parametrów (ciągłość zył, przekrój).

Pozostały sprzęt, osprzęt ioprawy ośwletleniowe wftzz osprzętefn plomocniczym nalezy przechowywać w oryginaln,ych
opakowaniach, kartonach, opakowaniach foliowych. Szczególnie nalezy chronić przed wpłyłłlami atmosfeiycznymi: ÓÓszczem,
mrozem oraz zawilgoceniem.

Pomieszczenie magazynowe do przechorir.lywania wyrobów opakowanych powinno być suche i zŃezpieczone pzed zawil-
gOcenlem.

2.4. Warunki przechowywaniamaterialów
Wszystkie materiały pakowane powinny być przechowpłane i magazynowane zgodnie z instrukcją producenta oraz wyma-

ganiami odpowiednich norm.
W szczególności kable i przewody nalezy przechowywać na bębnach (oznaczenie ,,B") lub w krąkach (oznaczenie ,,K"),

końce przewodów producent zabezpiecza przed przedostawaniem się wilgoci do wewnątrz i wyprowadza poza opakowanie dla
ułatwienia kontroli parametróW (ciągłość zył, przekrój).

Pozostały sprzęt, osprzętwlazz osprzętem pomocnic4lm nalezy przec;howywać w oryginalnych opakowaniach, kartonach,
opakowaniach foliowych. Szczególnie nalezy chronić przed wpływami atmosferycznymi: deszcz, mrózoruzawilgoceniem.

Pomieszczenie magazynowe do przechowywania wyrobów opakowanych powinno być suche i zŃezpieczone pzed zawil_
goceniem.

3. Wymagania dotyczące narzędzi, maszyn i sprzętu
3.1. Narzędzia

Uzyruane w trakcie prac narzędzia muszą być sprawne i spełniać wymogi przepisów bhp.
Stosowane elektronarzędzia muszą mieć moc dostosowaną do istniejących zabezpieczeń elektrycznych.
Zabrania się prowizorycznego podłączania elektronarzędzi, odbiorników ruchomych i ręcznych * co będzie skutkować

wstrzymaniem robót budowlanych.

3.2. Urządzenia elektroenergetyczne na placu budowy
Wykonawca zobowiąany jest do posiadania własnej rozdzielnicy budowlanej z 3łazowym licznikiem kWh dla rozliczenia

energii elektrycznej na potrzeby budovtly.
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3.3 Rozdział energii
R ozd zie l n ic a b udowl an a
Miejsce podłączenia rozdzielnicy budowlanej wskaze lnwestor. Z rozdzielnicy zasilane będą elektronarzędzia, odbiorniki ru-

chome lub ręczne słuzące do wykonania zadania remontowego.
Oprzewodowanie
Oprzewodowanie powinno być wykonane tak, aby w połączeniach przewodów i kabli nie występowały zadne napręzenia

me]haniczne. W celu uniknięcia uszkodzeń kable i prztlwody nie powinny być układane w miejscach przejść lub przejazdów, W
prz,ypadku, gdy jest to konieczne powinny być zastosowane dodatkowe środki ochrony przed uszkodzeniami mechanicznymi i

przed mozliwością styku z cztiściami sprzętu budowlanego.
Aparatura lączeniowa
Odbiorniki energii elektnlcznej powinny być zasilane z rozdzielni wyposazonych w: urządzeniazabezpieczające przed prą-

dern przetęzeniowym, środki rrchrony przed dotykienl pcrśrednim, odpowiednią ilość gniazd wtyczkowych z/u.
Po podłączeniu i przed włączeniem do ruchu rozdz:ielni budowlanej nalezy przedłozyć inspektorowi nadzoru robót elektrycz-

nych protokół z jej przeglądu zawierający między innyrni protokoły badań rezystancji izolacji przewodów i skuteczności ochrony
przeciwporazeniowej.

4. Wymagania dotyczące środków transpoftu
Wykorzystywane środki transportowe muszą posiadać gabaryty dostosowane do wielkości powierzchni manewrowych, aby

nie uszkodzić istniejących budynków, budowli i elernentów ogrodzenia. W przypadku wystąpienia unru, uszkodzeń, wykonawca
usunie je na własny koszt,

Stosować dodatkowe opakowania w przypadku mclzliwości uszkodzeń transportowych.

5. Wymagania dotyczące wykonania robót elektrycznych
Wszystkie prace nalezy wykonać zgodnie z dokurnentacją projektową, specyfikacją techniczną wykonania i odbioru robót

ele<trycznych, zasadami sztuki budowlanej oraz przepisami bhp,
Do wykonania robót nalu,zy zastosować materiirły,nlskażane w dokumentacji technicznej i przedmiarze robót, zastosowanie

materiałów zamiennych lub nie spełniających wymogótv określonych w niniejszej specyfikacji, bez uzgodnienia z inwestorem,
zositanąWymienione na właŚc;iwe na koszt wykonaw,:y.

lnstalacje
Budowę instalacji wykonać po1zez. wytyczenie tras kab|owych,. wykonanie przepustów przez ściany i sufity,. ułozenie przewodóur zasilających i sygnało,ruych,. montaz oświetlenia ogólnego,. uruchomienie, programowanie i sprawdzenie działania systemów,. przeprowadzenie wymaganych badań i porniarów,. wykonanie wymagalrych protokołów z baderń.
RoboĘ przygotowawcze
Trasowanie linii kablowych powinno być dokonane wraz z przedstawicielem łnwestora. Linie kablowe trasować w sposób

wykluczający późniejsze uszlr:odzenie innych instalacji i sieci.
Zachować odległość min. ],0cm przewodów r"iskoprądowych (teletechnicznych) od silnoprądowych przewodów instalacji

elektrycznych i linie WLZ, byzminimalizować zaklócenia elektromagnetyczne /EMC/.
Przepusty wykonać metodą dowolną. Bruzdy pod rury osłonowe wykonywać w poblizu innych instalacji ręcznie z zachowa_

niem niezbędnych środków o:strozności.
Układanie przewodów i kabli
Przewody układaĆ w przygotowanych wczesnieij bruzdach, na uchwytach (niepalnych) lub wciągać do rur osłonowych (unie-

palnionych) Zachować określone przez producenta przr.,wodów/kabli minimalne promienie gięcia (mrn. ].O-cio krotna śródniia 1a-
bla). Typy i przekroje przewoclów i kabli dostosować do lruymagań producentów urządzeń.

MontaŻ osprzętu
Nalezy montować je w końcowej fazie robót, aby uniknąć uszkodzeń i zabrudzeń,

6. Warunki kontroli i odbioru wyrobów oraz rubót budow|anych
Wszystkie prace zanikające, w szczególności instalacje podtynkowe przed tynkowaniem, inne fragmenty instalacji które bę_

dą niewidoczne lub bardzo trl.1dne do sprawdzenia po zakończeniu robót montażowych oraz linia kablowa pized zasyianiem ro-
wu kablowego, tp, (zgłOszone do odbioru ), zostanąoclebrane przez przedstawicreli inwestora, co będzie potwierdzóne wpisem
do dziennika budowy, Nie spełnienie powyzszego warunku skutkować będzie nie odebraniem wykonanego elementu i konieczno-
ściil jego odkrycia na koszt wykonawcy, bez względu na jakość wykonania prac.

W_ykonawca ma obowiąlek dostarczyć inwestorowi dokumenty stwierdzające spełnienie warunków określonych w pozycji ll,
nie pÓŹniej niz w dniu rozpoc;lęcia wykonywania prac z uzyciem danych materiałów. W przypadku uzasadnionyclLwątpliwoŚci, co
do jakoŚci stosowanych wyrobów inwestor ma prawo n,strzymać roboty wykonywane z ich zastosowaniem. ńovvyż#e działanie
nie będzie skutkować przedłuzeniem terminu wykonani;r prac iwszelkie z tym zwiąane konsekwencje obciąąwykonawcę.

Przedstawiciele inwestora na bieząco będą ko,ntrolować jakość wykonyrłanych prac i stosowanych materiałów olu ufzą-
dzeń. W przypadku wystąpienia odstępstw od załozonelj jakości prac |ub wyrobów, wykonawca zostanie powiadomiony o tym w
formie pisemnej (wpisem do dziennika budowy lub odrębnym pismem). Przedstawione zalecenia są dla wykonawcy wiąące i nie
zas;tosowanie się do nich mo;ie być przyczynąnie orlebrania robót.

lnwestor nie dopuszcza mozliwości odebrania robót o niezgodnym z wymaganiami specyfikacji standardzie lub wykonanych
z nieusuwalnymi usterkami, na zasadzie obnizenia wartrrści wykonanych prac.
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Karta gwarancyjna powinna zawieraĆ okreŚlenie gwaranta (nazwę wykonawcy), okres tnruania gwarancji, ogólne warunki od-
PowiedzialnoŚci gwaranta za wykonane prace i zamontowane urządzenia, określeilie przypadków v,!łączenia oópowiedzialności,
terminY 

,i 
warunki gwarancji na urządzenia montowane przez wykonaw:ę, sposób zgłaŚŻania i teimin usuwania ewentuanych

usterek i wad powstałych lub ujawnionych w trakcie uzytkowania obiektu.
6.1. Badania ipomiary.
6.1.1. Badaniaodbiorczeinstalacji

Wszystkie badania i pomiary będą przeprowadzone zgodnie z wymaganiami norm. Przed przystąpieniem do pomiarów lub
badań, Vl/Ykonawca powiadomi Zamawiającego o rodzaju, miejscu i terminió badań lub pomiarów. (łdi instatacja ólektryczna w
budYnku Powinna byĆ Poddana szczegółowym ogĘdzinom i próbom, obejmującym niezbędny zakres pomiarów, w celu spraw-
dzenia .czY.sPełnia wymagania dotyczące ochrony ludzi, zwierzą i mienia irzód Źagrozeniimi, gaoania'odbiorcze powinna'prze-
ProwadzaĆ komisja składająca si_ę z co najmniej dwóch osób, dobrze znających wyńagania stawiane badanym insńlacjom. '

Badania odbiorcze instalacji mogą,przeprowadzać wyłącznie osoby iósiadijącjodpowiednie kwalifikirylne, potwierdzone
przez jednostkę uznającą. Zakres badań odbiorczych obejmuje:. oględziny instalacji i urządzeń,. badania (pomiary i próby) instalacji,. próby rozruchowe.

Oględziny, pomiary ipróby p9wilny byĆ wykonyruaneWzez oddzielne zespoły, a komisja ustala jedynie stan faktyczny na
podstawie dostarczonych protokołÓW. Prololoiy z badań (pomiarów i prób), sprawdzeń i odbioiów częsĆiowycn ndeży pizedłożyc
komisji w trakcie odbioru. Komisja moze być jednocześnie wykonawcą oględzin, badań i prób, z tym, ze z badań i piób powinny
zostaĆ Wykonane_ oddzielne protokoły. Po zakończeniu badań odbiorczych komisja sporzĄdza proiokół końcowy, Riotot<Ół nalezy
pzedloŻyc do odbioru końcowego budynku (instalacji elektrycznych w budynku). protokółien powinien zawierać co najmniej na-
stępujące dane:. numer protokołu, miejscowość i datę sporządzenia,. nazwę i adres obiektu,. imiona i nazwiska czlonków komisji oraz stanowiska słuzbowe,. datę wykonania badań odbiorczych,. ocenę wyników badań odbiorczych,, decyzję komisji odbioru o przekazaniu (lub nie przekazaniu) obieKu do eksploatacji,. ewentualne uwagi izalecenia komisji,, podpisy członków komisji, stwierdzające zgodność ustaleń zawartych w protokole.
6.L.2. Oględziny insalacji elektrycznych

Qo|edzinv nalezy wykonać przed przystąpieniem do prób i po odłączeniu zasilania instialacji.
Oględziny mają na celu stwierdzenie, czy wykonana instalacja lub urządzenie:. spelniająwymagania bezpieczeńsnruaodpowiednich norm wyrobu,
zostĄ prawidłowo zainstaloruane i dobrane onzoznaczone zgodnie z proiektem,. nie mająwidocznych uvkodzeń wpływających na pogorvenie bezpieczeństwa.
Zakres oględzin obejmuje sprawdzenie prawidłowości:. sposobu ochrony przed porazeniem prądem elektrycznym,. doboru przewodów z uwagi na obciąalność prądową i spadek napięcia,. doboru oraz nastawienia urządzeń zabezpieczająrych i sygnalizacyinych,. doboru urządzeń i środków ochrony w zalezności od wpłyłłów zewnętrznych,. oznaczenia pzewodów neutralnych i ochronnych,. ochrony pzed pozarem i skutkami cieplnymi,. wykonania połączeń obwodów,. pzyłączenia Ęczników l-biegunov,rych do przewodów fazowych,, umieszczenia schematół, napisów ostrzegawczych lub innych informacjiw miejscu dozoru lub obsfugi,. oznaczenia obwodów, urządzeń zabezpieczających przed prądem przeężeniorym,. Ęczników, zacisków itp.

6.1.3. Pomiary i próby instalacji elektrycznych
Przed przysąieniem do pomiarów i prób nalezy usunąć wszystkie wady, Ędy montażove i usterkiu,rykryte w trakcie oglę-

dzin instalacji. Pomiary i próby pzeprowadza się w celu stwierdzenia, czy zainstalołivane pzewody, ąaraty, uządzenia i srooti
ochrony:. spelniająwymagania określone w odpowiednich normach,. odpowiednio zabezpieczĄąosoby i mienie pzed negatpłnym oddzialywaniem instalacji,. nie mają uszkodzeń, wad lub odporności mniejszej niz wymagana,. sądobrane, zainstalowane i wykazują parametry określone w projekcie.

Zakres pomiarów i prób obejmuje:. sprawdzenie ciąłości przewodów,. pomiar rezystancji izolacji instalacji eleKrycznych,. pomiar rezystancli izolacji kabli,. pomiar impedancji pętlizwarcia,. sprawdzeniebiegunowości,. sprawdzeniekolejnościfaz,. próby funkcjonalne i operacyjne,. pomiary dynamiczne parametrów instalacji według norm szczegółowych,
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Kudavlyżq wymieniona praca pomiarowo-kontrolna powinna byc zakończona sporządzeniem protokółu z przeprowadzo-
nych badań i pomiarów. Protokół musi zawierać co najmniej następujące dane:. nazwę i oznaczenie badanej linii (zasilającej, sterującej lub sygnałowej ). nażwę badanego urządzenia ijego dane znamionowe,. miejsce jego zainstalowania,. rodzajwykonanychpomiarów,. nazwisko osoby wykonującej pomiary,. datę wykonania pomiarów,. spis uzytych przyrządów i ich numery,. liczbowe wyniki pomiarów,. uwagi i wnioski.

Ocenę końcową badań odbiorczych nalezy uznać za dodatnią wówczas, gdy vrryniki wszystkich badań w zakresie oględzin,
pomiarów i prób są dodatnie. Jezeli w trakcie badań stwierdzono usterki, to po ich usunięciu nalezy powtórzyć wszystkie badania,
na które usterka mogła mieć wpłylł.

Podpisanie przez przedstawicieli inwestora protokołu odbioru robót nie zwalnia wykonawcy z obowiąku usunięcia wad
ukrytych lub nieujawnionych podczas odbioru występujących w przedmiocie umowy.

7. Opis sposobu odbioru robót budowlanych
Odbiór końcowy robót przeprowadzi komisja przy udziale przedstawicieliwykonawcy.
Najpóźniej na dzień odbioru wykonawca dostarczy,. karty gwarancyjne na wykonane roboty i zamontowane urządzenia,. deklaracje zgodności WE dla rozdzielnic n/n, ;zgodnie z Dyrektywą 2006/95ME Parlamentu Europejskiego i Rady, Za-

łącznik lllB,. oświadczenie o zakończeniu robót i gotowości instalacji elektrycznych do eksploatacji,. instrukcje eksploatacji i obsługi: (w języku polskim) poszczególnych systemów (SAĘ przyrłoławcza),. protokoły z przeprowadzonych badań i pomianiw instalacji elektrycznych,. protokoły pomiarów torów transmisyjnych insta.lacji okablowania strukturalnego,. certyfikat na instalację okablowania strukturalnego,. lnwentaryzację powvkonawczągeodezyjnąlinii kablowej,
Warunkiem rozpoczęcia odbioru robót będzie dostarczenie kompletnej dokumentacji.
Podczas odbioru robót sprawdzeniu podlegać będzie dokumentacja odbiorowa, poprawność działania zamontowanych

urządzeń, jakość wykonanych prac onzczy,.. punkty świetlne sązalączane zgodnie z załozeniami projektowymi,. systemy: SSĘ Oddymiania klatki schodowej, działają prawidłowo.
W przypadku odbiorów częściowych robót (stanowiących podstawę do wystawienia faktury częściowej ) zostianą one prze-

prowadzone przez zespół inspektorów nadzoru po dostarczeniuprzezwykonawcę protokołów określających wartość robót podle-
gających rozliczeniu w podziale na poszczególne branze.

W przypadku vvystąpienia usterek, niesprawnościeamontowanych urządzeń i osprzętu, zastosowania niewłŃciwych mate_
riałów lub wystąpienia innych wad w przedmiocre zamówienia, zostaną one opisane wraz ze sposobem i terminem usunięcia
wskazanym przez wykonawcę. Za datę przeprowadzenia odbioru uznaje się dzień usunięcia wszystkich wad występujących
w plrzedmiocie zamówienia, Jezeli ta data przekroczy termin wykonania prac, będzie stanowić podstawę do naliczenla kar za nie-
terrninowe wykonanie prac, traktowanych jako kompłetny przedmiot zamówienia.

8. podstawa rozliczenia robót
Rozliczenie robót montazowych instalacji elektrycznych moze być dokonane jednorazowo po wykonaniu pełnego zakresu

robót i ich końcowym odbiorze lub etapami określonymiw umowie, po dokonaniu odbiorów częściowych robót.
Ostateczne rozliczenie umowy pomiędzy zamawiającym a wykonawcą następuje po dokonaniu odbioru pogwarancyjnego.
Podstawę rozliczenia oraz płatności tłykonanego i odebranego zakresu robót stanowi wartość tych robót ÓuiczonÓ'na*poo-

stafvie:

' okreŚlonych w dokumentach umownych (oferr:ie) cen jednostkowych i ilości robót zaakceptowanych przez zamawiają-
cego lub. ustalonej w umowie kwoty ryczałtowej za określony zakres robót.

Ceny jednostkowe wykonanta, robót instalacji elelł:trycznych lub kwoty ryczałtowe obejmujące roboty instalacyjne uwzględ-
nia.ią równiez:. przygotowaniestanowiskaroboczego,. dostarczenie do stanowiska roboczego materiałów, narzędzi i sprzętu,. obsługę sprzętu nie posiadającego etatowej obsługi,, ustawienie i przestawienie drabin oraz lekk,ich rusztowań przesławnych umozliwiających wykonanie robót na wysokości

do 4 m (1eśli taka konieczność występuje),. usunięcie wad i usterek oraz naprawienie uszkodzeń powstałych w czasie robót,. uporządkowanie miejsca wykoryłruania robót,, usunięcie pozostałoŚci, resztek i odpadów materiałóW w sposób podany w specyfikacji technicznej szczegółowej,. likwidacjęstanowiskaroboczego.
W kwotach ryczałtowych ujęte są równiez koszty montazu, demontazu i pracy rusztowań niezbędnych do tłykonania robót

na wysokości do 4 m od poziomu terenu.

9. Dokumenty odniesienia.
. Dokumentacjatechniczna.
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Ustawa -Prawo budowlan_e z dnia 7 lipca 1994 r (Dz. U. 2003 nr 207 , poz.2016: Dz, U.2004 nr 6, poz. 4L., nr g2, poz,
881,; nr 93, poz. 888; nr 96, poz. 959)z późniejszymi zmianami,
Ustawa -Prawo energetyczne z dnia 10 kwietnia 1997 r. (Dz. U. 2003 nr ].53, poz. 1-504; nr 203, poz. 1,966; Dz. U. 2004
nr 29, poz. 257,, nr 34, poz.293; nr 91, poz, B75; nr 96, poz, 959) z późniejszymi zmianami.
Ustawa z dnia 72 września 2002 r. o normalizacji (Dz. U. 2002 nr 169, poz. 1386) z późnie.iszymi zmianami.

lJstawa fiawo ochrony Środowiska zdnia27 kwietnia 2001,r, (Dz.U. 2001nr 62, poz. 627",nr 1J.5, poz. 1229:Dz U.

|O!Z ry 74, poz.676; nr _1J!, 
poz. 984; nr 153, poz. I27I,, nr 233, poz, 1957; Dz. U. 2003 nr 46, poz. 392; nr 80, poz.

7L7 i72!,nr 162,poz.1568; nr 175, poz, 1693; nr 190, poz. 11365; nr 2L7,poz.2124,,D;..U.2oo4 nr 19, poz. I77.,nr
49, poz. 464; nr 70, poz. 63].; nr 91, poz, 875) z późniejszymi zmianami.

9_s!ąWa 
z.dnia 24 sierpnia ].991 r. o ochronie przeciwpozarowej (Dz. U, 2002 nr 1,47 , poz. ,L229; Dz. U, 2003 nr 52, poz.

452) z poźnielszymi zmianami.
RozPorządzenie MSW|A z dn. z dn.21-04-2006r. DzU Nr 80 poz. 5€i3 "W sprawie ochrony przeciwpozarowej budynków,
innych obiektów budowlanych i terenów" z późniejszymi zmianami
RozPorządzenie MSW|A z dn.22-04-L998r. w sprawie wyrobórv słuzących do ochrony przeciwpozarowej, które mogą
byĆ wprowadzane do obrotu i stosowane wyłącznie na podstawie c;ert/fkatu zgodności. bzU Nr'55 poz, isz z późriói-
szymizmianami.
Rozporządzenie Ministra lnfrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny od-
powiadaĆbudynkiiich usytuowanie (Dz, U. 2002nr 75, poz.69r];Dz. U.2003 nr33, poz, ,ż7O;DŹ.U,2004 nr 109,-poz.
1156) z pózniejszymi zmianami.
Rozporządzenie Ministra lnfrastruktury z dnia 19 listopada 200], r. w sprawie rodzajów obiektów budowlanych, przy któ-
rych realizacjijestwymagane ustanowienie inspektora nadzoru invlestorskiego (Dz. U.2Cl0]. nr 138, poz. 1554)Źp,oź-
nie.jszymi zmianami.
Rozporządzenie Ministra Splaw Wewnętrznych iAdministracji z dnia ],6 czenłca 2003 r. w sprawie ochrony przeciwpo-
zarowej budynków, innych obiektów budowlanych i terenów (Dz, U, 2003 nr LZL, poz.1138) z późniejszymiińianami.
Rozporządzenie Ministra Pracy iPolityki Socjalnej zdnia26 wrzelśnia 1997 r. w sprawie ogólnych prŻepisów bezpie_
czeństwa i higieny pracy (Dz. U. 2003 nr ].69, poz. 1650) z późniejszymizmianami.
Rozporządzenie Ministra Gospodarki z dnia 17 września 1999 r, rł, sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy plzy ulzą-
dzeniach i instalaclach energetycznych (Dz. U. 1999 nr B0, poz.91,2)z późniejszymi zmianami.
Rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z dnia 28 maja ,1996 r. w sprawie rodzajów prac, które powinny llyć
wykonylłane przez co najmniej dwie osoby (Dz. U. ],996 nr 62, poz.288) z późniejszymi zmianami.
Rozporządzenie Ministra lnfrastruktury z dnia 6 lutego 2003 r. w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy podczas wyko-
nywania robot budowlanych (Dz. U. 2003 nr 47.poz. }L) z późniejs;lymi zmianami
Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 31 lipca 1998 r. w sprawie systemów oceny zgod_
ności, wzoru deklaracji zgodności oraz sposobu znakowania rłlyrobów budowlanvch dopuszczanych do obroiu ipo-
wsz_echnego stosowania w budownictwie (Dz, U, 1998 nr 113, poz. 728) - utraci moc z chwiląwydania przepisu z dtile-
gacji ustawy o wyrobach budowlanych.
Rozporządzenie Ministra Gospodarki, Pracy i Polityki Społecznej z dnla L2 marca 2003 r. w sprawie zasadniczych rruy_

magań dla sprzętu elektrycznego (Dz, U. 2003 nr 49 poz,4I4)
Rozporządzenle Rady Minisnów z dnia23 grudnia 2002 r. w sprawie sposobu funkcjonowania kralowego systemu noty_
fikacji norm i aktów prawnych (Dz. U. 2003 nr 239, poz. 2039).
Rozporządzenie Ministra Łączności z dn. 4września 1997r w lsprawie rivymagań technicznych i eksploatacyjnych dla
urządzeń, linii i sieci telekomunikarylnych zakładanych i uzywanych na terytorium Rzeczypospolitej polskiej
PN-lEC 60364-3:2000 lnstalacje elektryczne w obiektach budowlan,ich. Ustalanie ogólnych charakterystyk
PN-HD_60364,4-4L_2009lnstalacje elektryczne w obiektach budorrvlanych. Ochrona dla zapewnienia bezpieczeńsbrua.
Ochrona przeciwporazeniowa
PN-lEC 60364-4-42:L999 lnstalacje elektryczne w obiektach buldolvlanych. Ochrorla dla zapewnienia bezpieczeństrrua.
Ochrona przed skutkami oddziałyruania cieplnego
PN-lEC 60364-4-43:1999 lnstalacje elektryczne w obiektach burdolvlanych. Ochrona dla zapewnienia bezpieczeńshrua.
ochrona przed prądem przetęzeniowym
PN-lEC 60364-4-47:2001 lnstalacje elektryczne w obiektach burdolvlanych. Ochrorla dla zapewnienia bezpieczeńsnrua.
Stosowanie środków ochrony ząewniająrych bezpieczeństwo Postanowienia ogólne. Srodki ochrony pzed poraze-
niem prądem elektrycznym
PN-lEC 60364-5-52:2002 lnstalacje elektryczne w obiektach butlowlanych. Dobór i montaz wyposażenia elektrycznego.
Oprzewodowanie
PN-HD_60364_5_54_2010 lnstalacje elektryczne w obiektach lrudowlanych, Dobór i montaz wyposazenia elehryczne_
go. Uziemienia i przewody ochronne
PN-HD 60364-6:2008 lnstalacje elektryczne niskiego napięcia - Częlść 6: Sprawdzanie

Strona 9

a




